



本报新闻热线:8222594

QQ:861111099

订报热线:8250911 8223670

责任编辑:向吟吟

版式:唐雯珊 校对:刘超

湖南艺考“统考”12月16日启幕

含9个专业类别,所有艺考生必须参加省统考,没有取得合格资格的考生不能录取到艺术类本科专业

■本报记者 向吟吟

本报讯 省教育考试院近日透露,湖南省2019年普通高等学校艺术类招生的专业考试实行全省统一考试(以下简称“省统考”),将于2018年12月16日启幕,各专业考试时间、地点和要求均已公示,考生可登录湖南招生考试信息港查看。

省统考分为音乐类、舞蹈类、美术类(含美术学类和设计学类,下同)、播音与主持艺术类、编导类(含广播影视编导专业、戏剧影视文学专业和影视节目制作专业)、表演类(服装表演、戏剧表演)、书法艺术和书法教育类、摄影摄像类、服装类(职高)等9个专业类别,由湖南省教育考试院统一组织管理。

按照我省普通高校招生政策规定,凡报考艺术类专业(含按艺术类招生的所有专业)的考生必须选择相应或相近的专业类别参加省统考。没有取得艺术类专业省统考合格资格的考生,不能录取到艺术类本科专业。取得省统考专业合格资格的考生,方能参加有关高校艺术类专业考试(以下简称“校考”)。省统

考合格资格线将于2019年1月21日前统一公布,同时在湖南招生考试信息港(<http://www.hneeb.cn/>)上公示取得合格资格的考生名单(不另行发放合格证)。

据悉,大部分高校(专业)在湘招生录取时,将直接使用省统考相关专业成绩,包括我省省属高校所有艺术类专业、在湘部属高校美术类专业、省外民办高校(武汉设计工程学院部分专业和上海视觉艺术学院除外)和独立学院的艺术类本科专业、省外高校的艺术类高职(专科)专业、省外公办公二本高校的美术类本科专业(指以素描、色彩、速写等为主要考试内容的美术类专业)以及其他不符合教育部规定组织校考的招生学校,不得组织湖南考生参加校考。上述高校(专业)以外的其他高校(专业),可在省内统考合格生源范围内组织校考,也可直接使用省统考成绩。

链接

考试地点及时间安排

普高美术类考试时间为2018年12月16日,衡阳市考生到衡阳市一中考试。职高美术类专业考试于2018年12

月16日在湖南师范大学统一进行;音乐类专业考试和舞蹈类专业考试于2019年1月5日至14日在湖南师范大学统一进行;

服装类(职高)专业考试于2018年12月16日至20日在湖南师范大学统一进行;

表演类(服装表演)专业考试于2018年12月22日至24日在湖南师范大学统一进行;

编导类和播音与主持艺术类专业考试在湖南师范大学统一进行,编导类考试时间为2019年1月6日至9日,播音与主持艺术类考试时间为2019年1月11日至13日;

表演类(戏剧表演)专业考试于2019年1月3日至9日在湖南艺术职业学院统一进行;

书法艺术和书法教育类专业考试于2018年12月23日在湖南第一师范学院统一进行;

摄影摄像类专业考试于2019年1月7日至9日在湖南艺术职业学院统一进行。

11月10日起,我市将启动民办教育机构年度办学情况和质量检查评价

年检不过关或将撤销办学资格

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者近日从教育部门获悉,市教育局将于11月10日—30日对全市民办教育机构进行年度办学情况和质量检查评价,对在招生和学校管理中存在重大违法违规行为或不正当竞争行为的办学机构,要求限期整改,整改无效的将被撤销办学资格。

凡经省、市、县三级教育行政部门于2018年1月1日以前批准开办、在我市境内的各级各类民办教育机构均为此次检查对象。市教育局根据办学类别和办学层次,将办学单位分为民办非学历教育机构(含民办函授教育机构)、民办幼儿园、民办中小学、民办中等职业学校和民办高职院5个类别进行检查评价,主要检查办学单位一学年来坚持的办学方向、改善办学条件、实施教学与行政管理、财务与后勤管理、资料档案建设与管

理、办学特色与效益、师生权益保障等项目。

检查评价工作由市、县(市)区教育行政部门组织、民办教育协会配合实施,按谁审批、谁检查的原则进行。坐落在县(市)区的局直民办基础教育学校(含幼儿园),由市、县两级教育行政部门共同组织检查评价,不再组织重复检查。市、县(市)区教育行政部门分别成立检查评价工作小组,严格按照程序组织开展检查评价工作。

检查结束后,市教育局将根据检查评价得分情况,结合平时的工作,评出2018年度优秀学校、合格学校、限期整改学校和不合格学校即停办学校。

根据要求,在2018年度中,民办教育机构有下列情形之一者,将取消评优资格:本学年度出现重大安全责任事故的;发生突发事件因处置不当造成严重后果的;严重违规违纪被限期整改或在

全市被通报批评的;制作发布虚假宣传信息;招生简章未经审核备案或擅自更改已审核备案内容的;未及时完成主管部门布置的工作或无故不参加主管部门组织的活动和会议;有令不行、有禁不止或阳奉阴违欺骗上级领导的。

有下列情形之一者,无论检查评价得分高低,均列为限期整改学校,已连续限期整改两年及以上的责令停办:未经审批部门批准擅自增设教学点(分校);擅自变更办学地址或法人代表、校长;聘任在其他学校聘任期未满的教职员到校任教任职;聘任在全市被通报的并被限制任教任职违规人员;在招生和学校管理中存在重大违法违规行为或不正当竞争行为。

同样,民办教育机构被批准设立后没有正常开展教育教学活动或未按要求通过检查评价的,一律限期整改;连续两年未开展教育教学活动的,责令其停办。



在日前举行的衡阳市乡村学校少年宫才艺展演活动中,石鼓区角山乡三星小学的情景剧《妈妈,我爱你》从13个节目中脱颖而出,获得一等奖。通讯员 陈淑君 刘和平 摄



近日,市特殊教育学校举办了2018年秋季运动会。11个聋部代表队、2个盲部代表队、10个培智代表队共229名运动员参加了14个个人及集体项目的比赛。通讯员 詹钦期 摄

教育短波

市船山实验小学 给贫困户捐赠爱心家具

近日,市船山实验小学扶贫工作组来到结对帮扶的冠市镇溪头村,慰问定点扶贫对象刘小春。

据悉,该村为市教育局精准扶贫村,刘小春是该村大屋组村民,今年55岁,因患有智力障碍症,孤身一人居住在祖辈留下来的土坯房中。由于年久失修,土坯房早已穿风透雨。今年,他家被列入危房改造户,根据国家危房改造相关政策,农村危房改造资金以农户自筹和政府补助结合的方式进行。针对他无经济来源的实际情况,扶贫工作队决定为刘小春新建一套住房。经多方努力,一栋一层楼的新居已顺利竣工。市船山实验小学扶贫工作组为刘小春的新房添置了床、沙发和茶几等家具。

得知刘晓春已搬至新居,当天,市船山实验小学扶贫工作组一行特意赶来慰问,与村干部、扶贫工作队人员深入交谈,详细了解刘小春当前的生活情况和身体状况,进一步掌握他目前存在的困难和需求,并反复叮嘱刘小春一定要注意身体,好好生活。

(通讯员 高红芳)

耒阳市二十三中 开展禁毒宣传教育活动

近日,耒阳市二十三中联合珠晖区苗圃街道及凤凰社区举办了主题为“珍爱生命 远离毒品”的宣传教育活动。

此次活动特别聘请了全国优秀禁毒教育辅导员、衡阳市十佳禁毒志愿者胡新刚来校进行禁毒知识宣讲。胡新刚向同学们讲述自己当年如何一步步染上吸毒恶习的经历,反思因吸毒给家庭及社会带来的危害,呼吁大家增强自制力,控制好奇心,远离毒品。并现场让学生观摩实物,更好地让学生了解毒品、识别毒品,引导同学们珍爱生命,远离毒品。

(通讯员 晓晓)

耒阳蔡子池中心校 启动“青年教师 成长三年行动计划”

本报讯 耒阳市蔡子池中心校“青年教师成长三年行动计划”近日启动,旨在通过建立以校本培训为主的青年教师成长工程,搭建青年教师健康成长平台,让广大青年教师的政治素养和业务素质得到全面提高。

据了解,蔡子池中心校现有教师804名,其中35岁以下和教龄5年以下的青年教师226人,约占总数的30%。青年教师学历高、专业知识深、综合素质全,是教育的生力军,是学校可持续发展的保障和希望。但由于刚进入教师队伍或时间不长,工作经验缺乏,80%的青年教师未接受过师范正规专业训练。为建设一支满足学校可持续发展的教师队伍,蔡子池中心校启动了此次青年教师三年培养计划。

此次计划的培养对象为35岁以下的教师、教龄5年以下的教师和自愿参加或学校根据实际确定的教师。通过三年行动计划,让青年教师综合素质得到提高,教育教学能力和水平等到提高,政治素质得到提高。

(通讯员 谷安路 资一帆)